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Проблематиката на статиите в сборника е свързана с 
изключително актуалните проблеми за културно-
историческото наследство, поставяни все по-
настоятелно не само от археолози, историци, но и от 
архитекти, изкуствоведи и цялата наша научна 
общественост, за да може наистина да се опази за 
поколенията това, което времето е съхранило през 
вековете. 
 
Магдалина Станчева е един от най-известните 
български археолози, посветила целия си живот, 
отдала своите творчески сили и вълнения за 
разкриването, опазването и съхраняването на 
културно-историческото наследство не само на 
София, но и на много други градове в страната. 
Нейният принос на учен археолог е не само в 
разкриването, но и в опазването и спасяването на 
знакови културно-исторически паметници, като 

например ротондата “Св. Георги”, църквата “Св. София” и др. По нейно предложение 
български паметници са включени в листата на ЮНЕСКО за опазване на паметниците 
на световното културно-историческо наследство. 
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Вместо предговор/ приветствени думи – проф. Богдан Богданов, д.н.  
Мария Чичикова – За творческия път на Магдалина Станчева 
Надежда Александрова  - “София от древността до нови времена” 
Бибилиография на ст.н.с Магдалина Станчева (Йоана Андреева)  
Тома Томов – Как се отнасяме към  старините?     
Петър Балабанов –  Закон, общество, паметници. 
Татяна Янакиева - Културно-исторически места на паметта –  
библиотеки, архиви, музеи    
Андриана Нейкова - Градските архиви в средновековна  Европа 
Красимира Коева - Съдбата на политическата скулптура в съвременния град 
Ирина Генова - Първите истории на модерното изкуство в България: 
"Петдесет години българско изкуство" от Андрей Протич и "Новата българска 
живопис" от Никола Мавродинов  
Наталия Христова, Топоси на бохемския дух в София:  
кафене "Бамбука"      
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Петър Кърджилов - “Славянска беседа” – първият киносалон в София    
Доника Георгиева -   Културни маршрути в българския исторически град  
Евгения Иванова, Велчо Кръстев - Мястото на ромската материална култура в 
градска среда като автентично историческо свидетелство  
Мария Костова - Примери за отношение към културното наследство на градовете у 
антични автори   
Лиляна Симеонова, д.н. -  Преосмисляне  на античното наследство на Константинопол – 
няколко примера    
Гаврил Лазов -  Експониране на две ранно християнски гробници от западния 
некропол на Сердика в лапидариума на НИМ  
Зарко Ждраков - Боянският поменик в светлината на новите открития в Боянската  
Църква 
 Ани Данчева-Василева, д.н. - По-важни култови места в  средновековния Пловдив и  
съдбата  им в съвременността          
Цветана Чолова - Църковните отци от Сердикийския събор в културната памет на 
българите 
Илия Илиев, дн - Книжовното наследство на Охридската архиепископия през първите 
два века от нейното съществуване  
Бистра Николова - Седем мелнишки манастира в светлината на писмените и 
веществени източници, (В динамиката на византийския север и българския юг) … 
Петър Николов-Зиков – Княз Фружин и неговите наследници в историята на Унгария 
и България (ХV-ХVІ в.)   
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